

2022



# Mátészalka

## 2. Évértékelő gondolatok 2021-ről

Kovács Sándor  
országgyűlési képviselő

## 5. Megnyílt a Zöldfa Üzletház Mátészalkán

Nemcsak a helyi lakosok  
várták a nyitást

## 7. Az ékszerdoboz Képes Kávéház

A kávéház kulturális létünk  
bástyája lesz

## BÚÉK 2022!

Újév van. Új fogadalmak, új remények napja. Az új év még tiszta lapként áll előttünk, amelyet teleírunk a saját történeteinkkel, terveinkkel. Hogy ezek megvalósuljanak, sokszor szükségünk van a szerencsére is. A babona szerint kéményseprővel találkozni szerencsét jelent. „Kéményseprőt látok, szerencsét találok”- mondjuk el gyorsan, és már keresünk is egy gombot, amit nem engedünk el addig, amíg egy szemüveges embert nem látunk. Manapság már ritkán jön velünk szemben az utcán kéményseprő. Ezért a Kéményseprőipari Kft. Mátészalka és vonzáskörzetében dolgozó kéményseprőinek közreműködésével küldjük 2022-re a szerencsét minden kedves olvasónknak!



Fotó: Balkánszky Viktor

### GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET



- 2022.01.03. - 2022.01.09. • Szalka Gyógyszertár
- 2022.01.10. - 2022.01.16. • Salvare Gyógyszertár
- 2022.01.17. - 2022.01.23. • Borostyán Gyógyszertár
- 2022.01.24. - 2022.01.30. • Csillag Gyógyszertár
- 2022.01.31. - 2022.02.06. • Patikaplus Gyógyszertár
- 4700 Mátészalka, Eötvös út 21.
- 4700 Mátészalka, Eötvös út 1.
- 4700 Mátészalka, Kórház út 2-4.
- 4700 Mátészalka, Bajcsy-Zs. u. 22.
- 4700 Mátészalka, Alkotmány út 1.

## Évértékelő gondolatok

# Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő

- 2021-ben a koronavírus járvány sajnos még mindig beárnyékolta a hétköznapjainkat. Ugyanakkor Magyarországon az oltási lehetőség, a felkészültség a vírus elleni küzdelemre rendkívülinek mondható. Míg a fejlettebbnek tartott nyugat-európai országokban még meg sem kezdődött a vakcinák beadása, mi már biztonságban tudhattuk a veszélyeztetett korosztályt, a szépkorúakat és a járvány harcosait, egészségügyi dolgozóinkat. A kormányzat azóta is hisz abban, hogy a járvány elleni küzdelemben a megoldást az oltások felvétele jelenti, ezért ezen a felületen is tisztelettel megkérek mindenkit, hogy önmaga és közösségünk érdekében éljen az oltás lehetőségével!



Az év hősei 2021-ben is az egészségügyben dolgozók voltak. Ennek megfelelő hálával, köszönettel és megbecsüléssel kell fordulnunk feljük, hiszen minden eddiginél több életet mentenek meg a vírus elleni küzdelemben végzett emberfeletti munkájukkal. A koronavírus fenyegetése az idén sem állíthatott meg ben-

nünket abban, hogy töretlenül folytassuk fejlesztéseinket. Az év vége tipikusan a számvetések időszaka. Ha visszatekintek – amit a települési polgármesterekkel decemberben rendszerint megteszek -, sikeresnek mondhatom az elmúlt esztendőt. A választókerületem járva büszkeséggel tölt el, hogy amit pár évvel ezelőtt megálmodtunk, terveztünk, azok a terveink folyamatosan realizálódnak, és közös munkánk eredményeként szépen fejlődnek a települések. Régióink fejlődéséből világosan látszik, hogy Magyarország Kormánya elkötelezett a magyar vidék megmaradása mellett.

Örömmel tapasztalom azt, hogy a vidéki életformát egyre több fiatal választja. Ez köszönhető azoknak a kormányzati intézkedéseknek, amelyeket az urbanizáció visszaszorítására, a vidéki életforma támogatására vezettek be. A Magyar Falu program biztosítja a települési infrastruktúra fejlesztését, a falusi CSOK pedig a letelepedést segíti elő. Az egyre népszerűbbé váló önfenntartó életmód, a friss levegő és a „természetközelség” pedig mind olyan tényezők, ami miatt sokan választják a vidék csendjét, nyugalmát. Ebben a vidékfejlesztési koncepcióban a közösségi élet fellendítése is központi szerepet kap. A koronavírus miatti izoláció jelentős károkat okozott társadalmunk szerkezetében, a kisebb települések „kulturális újraindítása” is kormány-

**Hiszem, hogy a társadalmunk „vírus utáni” teljes újraindításához a legfontosabb lépés a közösségeink megerősítése, a keresztény értékrendünk védelme, a család, mint nemzetépítő egység támogatása és a vidék rangjának elismerése. Engem ezek a célok fognak vezérelni 2022-ben is.**

zati segítséggel vette kezdetét. A 2021-ben elmaradt közösségi rendezvények pótlására, közösségi események megrendezésére rendkívüli mértékű támogatást kaptak a települések. Ennek köszönhetően valósulhattak meg a mátészalkai „Fényes Napok” rendezvényei is a megszokott színvonalon. Magyarország Kormánya támogatta az „Őszi hacacaré!” című programsorozatot, amelynek keretében együtt élvezhettük többek között Demjén Ferenc koncertjét a mátészalkai Nagypiacon. A Déryné-program nagyszerű előadásai szórakoztatták a színházrajongókat, melyek rendkívül kedvezményes jegyárait szintén a kormányzati támogatás tette lehetővé.

Hiszem, hogy a társadalmunk „vírus utáni” teljes újraindításához a legfontosabb lépés a közösségeink megerősítése, a keresztény értékrendünk védelme, a család, mint nemzetépítő egység támogatása és a vidék rangjának elismerése. Engem ezek a célok fognak vezérelni 2022-ben is.

## Polgármesteri évértékelő

# Mit hozott nekünk 2021? Mit várunk 2022-től?

- **Kitartás. Elszántság. Tervezés. Újratervezés. Nehézségek. Munka. Közösség.** Ha 2021-re visszagondolok, ezek a szavak jutnak először eszembe. Tudtuk, hogy nem lesz könnyű év, de reméltük, hogy „pandémiamentes”. De nem így lett. Ez a nehezen leküzdhető világjárvány kitartásra, elszántságra tanít minket. Hiába készítünk terveket, az újra és újra felbukkanó „járványhullám” felülírja ezeket, de tudjuk, hogy nem adhatjuk fel.

Újra kell terveznünk sok mindent: az életünket, a viselkedési szabályokat, a költségvetést. A kemény munka, az elszántság, a Jóistentől kapott erő, a hit és a város közösségének összekapaszkodása, támogatása végül sikeressé tette az elmúlt esztendőt. Az év elején voltak kétségeim, hogy terveinket, elképzeléseinket meg tudjuk-e valósítani, nem kerül-e porszem a fogaske-  
rékbe. Most visszatekintve elmondhatom: SIKERÜLT.

Mi mindent írhatnánk bele egy 2021-ről készülő évkönyvbe? Azt, hogy nyár elején Mátészalka névvel volt tele a sajtó, a hírportálok nyitóoldala. Óriási szenzáció volt, hogy városunkba látogatott a hollywoodi sztár: Jamie Lee Curtis. Még most is fel-foghatatlan számomra, hogy minden előírás, korlátozás és nehézség ellenére a Tony Curtis emlékszobát elsőként a színésznő lánya látogathatta meg. Sajnálom, hogy a járványhelyzet miatt érvényben lévő szigorú előírások megakadályozták, hogy a



város lakói részesei legyenek ennek az eseménynek.

De reméljük, ami késik, az nem múlik. Azt pedig legmérszebb álmaimban sem gondoltam, hogy a látogatás egy közös munka kezdetét is jelenti: együtt dolgozhatunk Jamie Lee-vel a zsinagóga felújításáért.

Tavasszal, a lezárások közepette még hihetetlennek tűnt,

hogy „Fényes Napokat” rendezhetünk, hogy visszakapjuk szabadságunkat (legalább néhány hónapra). De Istennek hála, augusztusban – bár a szokásoktól kissé eltérő módon – újra életre kelhetett a mécsesstartó fiú, újra találkozhattunk, a koncerteken együtt énekelhettünk, bulizhattunk. Hiszem, hogy Mátészalka igazi ereje ezekben a közösségi programokban, a közösen megélt élményekben rejlik.



2021-ben számos, régóta várt fejlesztésünk terv szerinti megvalósulásáról is beszámolhattam.

A munkahelyteremtés, a gazdaságfejlesztés területén nagy előrelépést jelentett az Ipari Parkunk infrastruktúrájának megújítása: út- és közműfejlesztés valósult meg itt. Ipari területünket feltétlenül bővíteni akarjuk a jövőben. Elkészült a Szatmári Inkubátorház, mely a pandémia alatt talált bérlóre, és bevételei már városunk költségvetését növelik. A Mátészalka és térsége helyi foglalkoztatási paktum keretében 96 helyi és környékbeli munkáltatónak tudtunk támogatást nyújtani, és csaknem 1000 fő elhelyezkedését támogattuk. Új iparág is települt Mátészalkára. Ez az egészségipari fejlesztés –indulását követően- több, mint 100 új munkahelyet teremt Szatmár fővárosában. Beszámolhattam



arról is, hogy a Zöldfa üzletház öt új üzlettel várja a vásárlókat, tavasszal további három üzlet nyílik meg, és folynak a tárgyalások a fejlesztés második üteméről is. A Mátészalkán működő vállalatok is folyamatosan fejlesztenek. Szijjártó Péter miniszter úr személyesen jelentette be a Mátészalkai Sütőipari Kft. támogatását, kormányzati támogatással fejlesztett a FrieslandCampina Hungária Zrt is. 2018-tól mintegy 80 vállalkozás fejlődhetett csaknem 2 milliárd forintból városunkban Magyarország Kormányának jóvoltából. Mátészalka gazdasági struktúrája optimális: több erős nagyvállalat és jól teljesítő közép- és kisvállalkozás a pandémia ellenére is képes stabil hátteret biztosítani városunk működéséhez. Köszönjük nekik!

A Mátészalka Szíve Zöld-Újra-Tervezés akciótervünkhöz köthetően fontos környezetvédelmi intézkedések valósultak meg. A hulladékudvar újraindításával - reményeink szerint - jelentősen csökken majd az illegálisan elhelyezett hulladék mennyisége. Örömmel tapasztaljuk, hogy a kihelyezett „kupakgyűjtő szíveket” rendszeresen használja a lakosság. Hamarosan összegyűlik az a kupakmennyiség, amit már érdemes elszállíttatni, és a bevételét jótékony célra fordíthatjuk.

Az idei évtől már megújuló, geotermális energiát is használunk a távhőszolgáltatásban. Régi ígéret vált valóra a „négy-sáv” mellett megépített belvárosi kerékpárút átadásával. Sokan választják azóta a kerékpárt az autójuk helyett. A Mátészalka Szíve akcióterv keretében családi napot és „szemléletformáló” közösségi szemétszedést is rendeztünk. A program részeként növeltük a zöldfelületek nagyságát. Örülök, hogy városunkban 500 fát és cserjét telepítettünk. A Mátészalka Szíve tervpályázat pedig lehetőséget adott nekünk arra, hogy az ország legjobb szakemberei – a lakosság véleményét is figyelembe véve – megtervezzék az új, zöldebb, élhetőbb városközpontunkat.

A szabadidő tartalmas, kellemes eltöltését, az aktív pihenést szolgálja számos fejlesztésünk. Kedvelt sétahellyé vált a Kegyeleti Park, ahonnan „okoszebrán” keresztül jutunk el a bevásárlóközpont parkolóján át a Gólyakerti-tóig, amely egyedi látványt nyújtó népszerű pihenőhelye lett a városnak. Igazán titokzatos látványt nyújt most a téli időszakban gőzölgő vízfelszín. A Kossuth utca az idén is tartogatott újdonságokat: a Szalkai-Schwartz-házban megnyílt a Tony Curtis kávézó, de itt látható a színészlegenda emlékszobája, villamosítás történeti tárlat és Szamosi Istvánné babagyűjteménye, amit a városnak ajándékozott. Augusztustól hetente megújuló filmkínálattal vár bennünket a Zukor Adolf Filmszínház, ami 2022-ben már nemzetközi filmfesztivál otthona is lesz. A Szatmári Múzeum homlokzata és a Képes Géza Városi Könyvtár épülete is megújult.

De sorolhatnánk még tovább a kisebb-nagyobb eredményeinket. Bízom abban, hogy ez a lendület 2022-ben is folytatódik!

Minden kedves olvasónak, a város lakosságának azt kívánom, hogy a legnagyobb nehézségek közepette is legyenek képesek észrevenni a kínálkozó lehetőségeket, a Jóistenben bízva mindig reménnyel tekintsenek a jövőbe! Higgyék el nekem, csak így érdemes!

**Dr. Hanusi Péter**

## Nélkülem semmit sem tehettek!



Egy új év küszöbén állunk. Emberi dolog és érthető, hogy bizonyos félelemmel, aggodalommal tekintünk az újesztendő elé. Sokak számára az új év egy áthatolhatatlan, szeszélyes és veszélyes hatalom. S így aggodalmukban, de kíváncsiságtól is hajtva, jövendőmondókhoz, „jövöbelátókhöz”, kártyavetőkhöz folyamodnak. A legtöbb pogány szokás mind a mai napig az év változásához, a szilveszterhez és az újévhez kapcsolódik, kezdve a horoszkóptól, a kártyavetéstől a csillagjósálig. Az emberi szív ugyanis mély és kielégíthetetlen, szeretné tudni, hogy mit hoz a jövendő, sikerülnek-e a tervei, nem történik-e valami nagyobb szerencsétlenség, szeretné tudni, hogyan menekülhet meg a leselkedő veszélyektől, hogyan biztosíthatja életét, és rázhatja le magáról a titkos halálfélelmet. Ám nagy meggyőződéssel kijelenthetjük, hogy a csillagjósás és a különféle praktikák minden tudományos alapot nélkülöznek, ezért a jóslásokba vetett szilárd hit rendkívül veszélyes!

Mi, hívő, keresztény emberek az újévben inkább Istenhez és az imádsághoz akarunk folyamodni. Mert jól megtanultuk Fiától: "én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők... nélkülem semmit sem tehettek." /Jn.15,5/ Óhózzá fordulunk, Őt kérjük, hogy áldja meg az új év minden napját, pillanatát, óvjon meg bennünket minden veszélytől, bajtól, s legyen állandó útítársunk 2022-ben. Mi Őbenne bízunk! Egyházközségünk, képviselő-testületünk és híveink nevében nagyon boldog, Istentől megáldott új esztendőt kívánok minden mátészalkai testvérünknek!

**Papp Zoltán görögkatolikus parókus**

## Újévi kívánság



Ismered a szót. Szívesen hallod. Mondod-e elégszer? Hányszor? Annyiszor mondjad naponta, ahányszor hallani jól esne. Mondd: Szeretlek!

Mondd, amikor lélegzel, oxigénnel telik meg a tüdőd. Mondd: szeretlek, és szíved megtelik örömmel.

Mondd, mondd, mondd, szeretlek, szeretlek, szeretlek.

Mondd Istennek, mondd férjednek, mondd feleségednek, mondd gyermekednek, mondd barátodnak, mondd szerelmednek, mondd tanárodnak, mondd tanítványodnak, mondd munkatársadnak, mondd: szeretlek.

Ha nincs senki, akinek mondjad, akkor mondd a virágnak, amikor locsolod. Mondd a kutyusnak, amikor enni adsz neki. Figyeld, nem érti, de megéri a szó varázsát az állat is. Szeretlek!

Öröm, ha hallod. Öröm, ha vallod. Szeretlek! Megunni nem lehet. Ha ezerszer mondod, ezer íze van. Más-más

öröm. Attól függ, ki mondja, attól függ, kinek vallod. Szeretlek.

Múlhat egyetlen napod öröm nélkül? Szeretlek – mert olvasod soraimat. Így ismeretlenül. Érzem ízét az örömnél. Érezd te is! Mondd nekem, mondd mindenkinek ismeretlenül is: Szeretlek.

Ha találkozunk, talán egymásra ismerünk. Mondjuk, mondjad, mondom: szeretlek. S szavaink tűzként gyűjtják fel az örömet, amelyre mindnyájunknak oly nagy szüksége van!

Istentől megáldott, szeretetben telő Új Évet kívánok.

**Heidelsperger István, római katolikus esperes**

## Hozzád jövök fényért, Uram - újévi köszöntő



Kedves Mátészalkaiak! Az új év kezdetén egy rövid Füle Lajos költeménnyel köszöntelek titeket: „Új esztendő hajnala van, / Hozzád jövök fényért, Uram. / Nem egyedül, hozom megint / Színed elé szerettem. / Megállok a kereszt alatt, / Ott hallgatom áldó szavad. / Rád bízom az életemet. / Szenteltesse meg a neved!”

Az idézett versnek egyetlen sorát, mint mindannyiunk közös, újévi imádságát odateszem az Isten elé: Hozzád jövök fényért, Uram.

Engedje meg nekünk az Örökkévaló Isten, hogy ennek az új évnek minden vasárnapján és minden ünnepén, amikor Mátészalka templomaiban megszólalnak a harangok, mehessünk az Isten hajlékába fényért, mennyei világosságért, tiszta szent igéért, együtt a szereteteinkkel.

Már év elején erre a fényre vágyunk. Egy egész évre szóló, előremutató, bátorító üzenetre. Keresztelő János csak egy kicsi fényt hozott a világba, de az emberek már erre is odafigyeltek. Fényért mentek a fényhozóhoz. Odamentek hozzá az emberek, akiket megérintett a dörgedelmes prófétai beszéd, és megkérdezték tőle: Mit tegyünk? Mondd meg, hogyan lehet nekünk az életünkkel beleigazodnunk az Isten rendjébe? (Lukács evangéliuma 3, 10-20.)

Én nem tudok elképzelni mélyebb, és őszintébb kérdést valami újnak a kezdetén, mint amit a sokaság kérdez Keresztelő Jánostól: „Akkor hát mit tegyünk?” Nekünk az a kiváltságunk, hogy ezt nem egy embernek, hanem közvetlenül a mi Urunknak, Jézus Krisztusnak tehetjük fel. S ha fel is tesszük, és megcselekedjük, akkor nagy esélyünk van jó irányba indulni, és szebbé, boldogabbá tenni egymás számára ezt a földi életet.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok áldott új évet.

**Becsei Miklós református lelkipásztor**

## Bízd életedet újra Krisztusra



Így, az év elején -azt gondolom mindnyájunkat- valami különös érzés fog el: szeretnénk valami biztosabbat tudni, mi is vár ránk a 2022-es évben?

A maszkot még nem tudjuk levenni, mindenfelől aggasztó hírek futnak be, s nem tudjuk ezek közül, melyik fog bennünket is érinteni.

De talán nem is ezt kell találgatnunk...

Hívó emberként fontos, hogy lássuk: azt nem tudjuk, mit hoz a jövő, de azt, hogy Kinek a kezében van, azt igen. „Megnyugtat téged, ha az orcám megy veletek?” -kérdezte Isten Mózesről, akire egy nép vezetését bízta.

Mózes erre mondta neki: „Ha nem jön velünk a te orcád, akkor ne is vigyél tovább bennünket!” /II.Mózes 33:15/ Én is így vagyok vele: szeretném úgy kezdeni az évet, hogy Rá bízom, mindazt, ami történhet.

Ő tudja életemet megtartani, a próbákhoz, feladatokhoz erőt adni, gondolataimat formálni, hitemet erősíteni.

Erre biztatlak téged is: Bízd Életedet Újra Krisztusra! BUÉK!

**Nagy György református lelkipásztor**

# Feltöltődés testnek és léleknek



● **Megnyílt a mátészalkai műjégpálya, ahol fedett helyen korizhatnak kicsik és nagyok. Az önkormányzat ismét lehetőséget biztosított a helyi iskolásoknak, hogy délelőttönként úgynevezett „Korcsolya Percek” keretében ingyen használhassák a műjégpályát.**

A jégkorcsolyázás kedvelt téli sport, de csak kevesen tudják, hogy milyen jó hatással van az emberi testre. A friss levegőn végzett siklások, pörgések és forgások egy pozitív löketet adnak a vérkeringésnek, a szívnek és a légzőszervek működésének. Komoly koordinációs készséget, egyensúlyérzéklet kíván, és főleg a láb, valamint a fenék izmait dolgoztatja meg. Segíti a helyes testtartás megőrzését, és javítja az állóképességet. Szinten tartja az anyagcserét, megelőzi a kóros elhízást, és csökkenti a cukorbetegség kialakulásának kockázatát is. Plusz jó szórakozás! Látogassanak el Önök is a koripályára! Ha nincs korcsolyájuk, az sem baj, hisz a helyszínen bérelhetnek.



Fotók: Balkánszky Viktor

## Megnyílt a Zöldfa Üzletház Mátészalkán



● **Az adventi időszakban különösen örültek a város és környékének lakói, hogy a Zöldfa üzletház boltjai megnyíltak.**

Nem kellett elutazni, helyben is be lehetett szerezni a karácsonyi ajándékokat. A lakberendezési, a ruházati és a kisállateledel üzletek nyitási kedvezményekkel és széles árukínálattal várták és várják a jövőben is a vásárlókat. Az üzletházat a Zöldfa utca és a 49-es főút felől is meg lehet közelíteni, és természetesen a parkolási lehetőség is biztosított. 2022-ben további üzletek nyílnak, kényelmesebbé téve a vásárlást, növelve az beszerezhető termékek körét.



### IMPRESSZUM

**Felelős kiadó:** Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. | **Főszerkesztő:** Úsz Illés

**Elérhetőség:** mateszalkaujsag@gmail.com | **Fotó:** Lakatos Gergely | **Gyártás:** Mohácsi Art Kft. | **Design:** Kötél Kinga

● Írásaink, fényképeink, grafikáink, a szerkesztési és tördelési megoldások önálló szerzői jogi védelem alatt állnak. Engedély nélküli másolásuk, felhasználásuk és utánpótlásuk jogszabályba ütközik, ezért büntetőjogi felelősséggel jár.

# Újra nyitva a hulladékudvar

**Mátészalka önkormányzata évek óta nagy erőfeszítéseket tesz az illegális személerakatok felszámolásáért. A Mátészalkai Városgazda Nonprofit Kft. dolgozói rendszeresen összegyűjtik a város közterületeit elcsúfító hulladékot.**

A kupacok azonban újra és újra keletkeznek: építési törmelék, megunt, elhasználódott bútorok, eszközök. Mindezeket most már leadhatjuk a hulladékudvarban, amely 2021. december 15-én nyitotta meg kapuit. Minden magánszemély – a megye egész területéről – beszállíthatja ide a háztartásban keletkezett hulladékot, mely lehet szelektíven gyűjthető papír vagy műanyag (mennyiségi korlátozás nélkül), illetve építési, bontási törmelék (1 m<sup>3</sup>), kerti zöldhulladék, továbbá nagyméretű lombhulladék, bútorok, de elektronikai cikkek biztonságos elhelyezésére is van lehetőség.

A szolgáltatás ingyenes, a lakcímkártyát és a lakossági hulladék-díj befizetéséről szóló utolsó csekket kell bemutatni.

Éljünk a lehetőséggel! Hívjuk fel ismerőseink figyelmét arra, hogy a mátészalkai hulladékudvaron, az Ecsedi úton lehetőség van többek között a szelektíven gyűjtött vagy gyűjthető hulladéktól, a feleslegessé vált tárgyainktól, építési törmeléktől környezetkímélő módon megszabadulni!

A mátészalkai hulladékudvart üzemeltető Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. téli nyitvatartással várja az ügyfeleket:



Hétfő:	zárva
Kedd:	zárva
Szerda:	8:00-16:00
Csütörtök:	8:00-16:00
Péntek:	8:00-16:00
Szombat:	8:00-14:00
Vasárnap	zárva

## Öko tippek, melyekkel óvjuk a Földet

Nem elég beszélnünk róla, cselekednünk is kell annak érdekében, hogy megóvjuk környezetünket. Kiss-Apát Zsuzsa környezetbarát ötleteivel tippeket adunk a környezettudatosabb háztartáshoz. Próbálják ki Önök is!

1. Gyűjtsük szelektíven a hulladékot!
2. Írjunk bevásárlólistát, és tartsuk magunkat hozzá! Csak azt vegyük meg, amire szükségünk van, kerüljük az impulzív vásárlást!
3. Amit tudunk, vásároljunk nagyobb kiserelésben, ha biztosak vagyunk abban, hogy elfogy. Ha a terméknek van üveges alternatívája, akkor inkább azt válasszuk!
4. Ne használjunk egyszer használatos műanyagokat (például műanyag poharat, tányért, szívószálat)!
5. Elkerülhetjük a műanyag zacskók használatát textilszatyrokkal, kenyeres zsákokkal.
6. Ecettel, szódabikarbónával és citromsavval gyakorlatilag az összes takarítószeret kiválthatjuk, ez nemcsak a környezetnek és a pénztárcánknak, hanem az egészségünknek is jót tesz.
7. Ha van az adott terméknek lebomló alternatívája, inkább azt vegyük meg (például fa vagy bambusz fogkefe, lebomló fültisztító, WC-kefe, hajkefe, luffa mosogatószivacs)!
8. Tusfürdő és sampon helyett használhatunk szappant, így sok műanyag flakont megspórolhatunk. A folyékony szappannak van üveges alternatívája is.
9. Kerüljük a nedves törölkendőt!
10. Eldobható flakonok helyett használjunk saját kulacsot!

# Az ékszerdoboz Képes Kávéház

**Már egy esztendeje ékesíti városunk szívét egy gyönyörű épület, a Képes Kávéház, de a nagyközönség számára még mindig nem nyitott ki.**



**Mi lehet ennek az oka? – kérdeztük Buzogány Bélától, a Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház igazgatójától.**

Nos, a válasz igen prózai. Egyrészt a nyitást erősen befolyásolták a pandémia miatt kialakult bizonytalanságok, másrészt pedig ki kellett alakítani azt a szépséges enteriort, amely méltó az épület szellemiségéhez. Az ehhez szükséges tárgyak beszerzése, legyártása, éppen a járvány okozta anyagihiány miatt, több időbe tellett. Harmadrészt pedig az úgynevezett kiszolgáltató helyiségek, konyhai berendezések és egyéb eszközök megvásárlása, beüzemlése lopta el tőlünk az időt.

**Lehet már tudni a nyitás időpontját?**

Hála Istennek, igen. Január második felében, a Magyar Kultúra Hete jegyében egészen biztosan kitarjuk a kávéház aajtáját a kedves közönség előtt. Az impozáns belsővel rendelkező kávéház mindenkit szeretettel vár. Nem egy szűk kör számára készült. Olyan kávéházat akarunk üzemeltetni, ahová jó szívvel betér bárki, aki szeretne szép környezetben elfogyasztani egy finom süteményt, kávé vagy éppen egy pohár bort a családjával, barátaival. Várjuk ide az ifjúságot, a szomszédban tanuló gimnazistákat, a művészeti iskolásokat, de az őket kísérő szülőket is. Célunk, hogy a kávéház Mátészalka egyik legfontosabb találkahelye legyen. „Világmegváltó” beszélgetések helyszíne.

**Ki lesz a kávéház üzemeltetője? Milyen programokat kínál majd?**

A tulajdonos a város önkormányzata, aki a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-t, vagyis a „színházat” bízta meg az üzemeltetéssel. Így aztán bármilyen kérdés merül fel a kávéházzal kapcsolatban, bátran keressenek engem, mindenre válaszolok. A mi társaságunk is az önkormányzat tulajdona, ilyen értelemben az üzemeltetés nem kerül ki az önkormányzat kezéből. A kávéháznak kettős funkciója lesz: kulturális és vendéglátói. A két tevékenység erős szimbiózisban fog működni. Nyilván az első kérdés az lehet, hogy miként fogunk mi, közművelődési szakemberek desszerteket készíteni, úgy, hogy az ehető is legyen. Mindenkit megnyugtatók, hogy nem én leszek a „séf”. A vendéglátói rész üzemeltetője az önkormányzati gazdasági társaság (színház) alvállalkozójaként Szabó Sándor mestercukrász lesz. Két kiváló szakember, Sanyi és kedves felesége, Andi személye a minőségi vendéglátás garanciája. A kulturális részt nyilvánvalóan mi fogjuk bonyolítani. Különböző rendezvények otthona lesz a kávéház, de egy állandó képzőművészeti kiállítás is helyet kapott itt, hiszen a mátészalkai Munkácsy-díjas szobrászművész, Bíró Lajos és felesége, Ihanus Sirpa gyönyörű munkáit csodálhatjuk nap

mint nap sütés közben. Ez külön rangot ad az épületnek, ha az nem lenne elég, hogy egy magyar építész-óriás, Makovecz Imre tervezte házban találkozhatunk, borozgathatunk.

**Ez mind nagyon szép, de sokan kérdezik, hogy amikor a város járdái, vagy éppen a gyermekorvosi rendelő eléggé kifogásolható állapotban van, akkor miért éppen kávéházat kell építeni?**

Igen, ezt a kérdést gyakran felteszik az emberek. Pályázati pénzből valósult meg a beruházás, és a kávéház építésére nyert összeget nem lehetett másra fordítani. Makovecz Imre talán a legjelentősebb kortárs magyar építész volt, akinek szellemi és fizikai örökségét az államnak kötelessége megőrizni, mi több, minél szélesebb körben megismertetni. Mátészalka kivételes helyzetben van, hiszen Péntes Ottó atyai barátja volt „Imre bácsi”, aki emiatt ajándékkul rajzolta meg a kávéház tervét Mátészalkának. Egyébként összetett dolog ez az egész. Nem lehet egy mérlegen mérni az utak állapotát, az egészségügy hiányosságait, és a magyar kultúrát, vagy éppen a sportéletet. Nem jó az a megközelítés, hogy ez a fontosabb, vagy az a fontosabb. E logika mentén hamar eljutunk oda, hogy ne járjunk színházba, vagy ne vásároljunk kosárlabdapalánkot, sőt az iskolát se fejlesszük, mert éppen járdát kell építeni. Az a szerencsés, ha a szellemi és materiális infrastruktúra egymás mellett fejlődik, hiszen egymást feltételezik. A kávéház mátészalkai kulturális létünk bástyája lesz. Várunk tehát mindenkit január második felétől a Képes Kávéházba, amelyet reményeink szerint kebelére fog ölelni a város lakossága.



## SZALKAI MOZI

**RÉGI FÉNYÉBEN, DE  
ÚJ KÖNTÖSBEN!**

**Zukor Adolf Filmszínház Mátészalkán**

4700 Mátészalka, Kossuth u. 40. [facebook.com/szalkaimozi](https://facebook.com/szalkaimozi) [www.szalkaimozi.hu](http://www.szalkaimozi.hu)





# Hullámzóak voltak, de minden mérkőzésből tanultak!

A Mátészalkai MTK női felnőtt és ifjúsági csapata az NB II Észak-keleti csoportjában az ötödik helyen zárta az őszi szezont.



Hátsó sor balról:  
Drabik Péter, Torma Tamás, Bordás Odett, Toók Vivien, Ótra Zsófia, Nagy-Márkus Peónia, Czako Boglárka,  
Buzás Petra, Drabik Panna, Gosz Ferenc, Király Gyula  
Első sor balról:  
Kovács Emese, Gáspár Dóra, Torma Eszter, Panna, Bodó Anna Petra, Bágyi Stella, Abri Teodóra, Deme Barbara, Deme Fanni

A Nagy-Márkus Peónia által irányított felnőtt csapat a vezetőedzésekkel zárta az őszi szezont. Az őszi utolsó mérkőzést Kazincbarcikán játszották a lányok. Egy többször megnyert mérkőzésen, sok hibával játszva döntetlen értékű Kazincbarcika csapata ellen. Sajnos az utolsó percekben hiányzott a higgadság, és a hazaiak az utolsó másodpercben kiegyenlítették. Így a bajnokság első felét az 5. helyen zárta a csapat, 4 ponttal lemaradva a reálisan megszerezhető 2. helytől.

„Egyaránt voltak rosszabb és nagyon jó mérkőzéseink, de alapvetően elégedett vagyok! Nagyon sokat edzettek a lányok, kezdve az augusztusi alapozással, az edzőmérkőzéseken át a bajnokon nyújtott teljesítményig. A tréningek hangulata mindig jó volt. Számomra is egy új helyzet, új kihívás volt ez a vezetőedzői szerepkör. Telis-tele feladatokkal, hol nehezebb, hol pedig könnyebb szituációkban. Úgy gondolom, fel tudunk nőni a feladathoz, a lányok is partnerek voltak ebben, teljes mértékben kiegészítettük egymást. Voltak hibák, de azon leszünk a folytatásban is, hogy ezeket kijavítsuk, és minél jobb teljesítményt nyújtva kezdjük majd el a januári felkészülést. Minden mérkőzésből tanultunk, leszűrtük, amit le kellett, és a tavaszi szezonnak még erősebben, kiegyensúlyozottabban fogunk nekivágni” - értékelte a vezetőedző a bajnokság első felét.



Az Ifjúsági III. osztályban szereplő leánycsapatunk az őszi szezont végén szintén az ötödik helyen áll. A lányok teljesítményét Drabik Péter vezetőedző értékelte:

„Teljes mértékben elégedett vagyok a lányokkal, büszke vagyok az elért eredményekre! Mindenki láttam a fejlődést, nemcsak a tettekben, hanem a hozzáállásban is, aminek kifejezetten örülök. Kilenc magabiztos győzelemünk, három vereségünk és egy döntetlenünk volt. A tavaszi szezonra remélhetőleg mindenki egészségesen tér vissza, és egy sikeres bajnokságot fogunk produkálni.” (T.T.A)

HAJRÁ LÁNYOK! HAJRÁ MMTK!

## Mit főzök?

### SZIVÁRVÁNYHAL TORTA

Hozzávalók a piskótához:  
6 púpozott evőkanál liszt  
6 evőkanál cukor  
6 tojás  
1 csomag vaníliás cukor  
1 csomag sütőpor  
vagy késhegynyi szódaikarbóna  
csipetnyi só



Tortát sütni mindig trendi. Az év minden napján lehet olyan alkalom, amikor egy finom és ötletes tortával meglephetjük szeretteinket, barátainkat. Olvasónk, Bodóné Magdi annak az egyszerű és mutatós tortának a receptjét osztotta meg velünk, amellyel az unokáit lepte meg.

A szokásos módon kerek piskótát sütünk. Ha kihült, közepén kettévágjuk, és ízlés szerint megtöltjük krémmel. A piskótából egy kb. 7-8 centis szeletet vágunk, és a kivágott résszel szemközi oldalhoz illesztjük a csúcsával a torta felé. Ez lesz a hal farka. A kivágott szeletnél lesz a hal feje. Ezt a részt és a torta oldalát olajjal megolvasztott fehér csokival kenjük meg (lehet színezni ételfestékkel), a többi részt pedig lekvárral. A pikkelyeket lapított csokidragszával rakjuk ki.

A gyermekeknek nagyon tetszett. Próbálják ki Önök is!

